9 клас

І тур

Тести першого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь
(кожна правильна відповідь – 1 бал)
1. Зазначте, як називається все, що задовольняє потреби людей і суспільства


а) блага;


б) корисність;




в) потреби;

г) товари.
2. Оберіть правильне визначення терміну «потреби»:

а) це бажання та мрії про більш комфортне життя;






б) це необхідність мати певні речі для забезпечення біологічного виживання;


в) це усвідомлена необхідність у певних речах для життя і розвитку особистості, бажання володіти ними;



          

г) неусвідомлена необхідність людини в чомусь.
3. Виберіть, що з наведеного не відноситься до нематеріальних потреб:
а) потреби у сні;







б) потреби у новому телевізорі;



в) потреби у піклуванні;



          

г) потреби у читанні.
4. Прикладом капіталу як економічного ресурсу є:

а) гроші;


б) обладнання кінотеатру;



в) нафта;

г) послуги лікаря.
5. Натуральне господарство – це спосіб господарювання, за якого:

а) панує бартерний обмін;

б) продукт виробляється тільки для власного споживання;

в) результатом виробництва є товар;

г) у виробництві використовується тільки натуральна сировина та матеріали.
6. Оберіть варіант відповіді, в якому наведено тільки товари виробничого призначення:

а) танк, трактор, велосипед;


б) комп’ютер, стіл, килим;



в) кавоварка, швейна машина, ножиці;



г) металобрухт, нафта, токарний верстат.
7. Альтернативна вартість додатково виробленого комп’ютера визначається:
а) його ціною; 

б) кількістю інших товарів, від яких треба відмовитися заради виробництва додаткового комп’ютера;

в) прибутком, який отримує виробник комп’ютера; 

г) витратами на виробництво комп’ютера.
8. Оберіть варіант відповіді, в якому наведено приклад вільного (неекономічного) блага
а) безкоштовний медичний огляд;


б) подарунок на день народження;



в) полив городу дощем;



г) полив комунальними службами вулиць міста.

9. Оберіть правильне закінчення твердження: «Результатом виробництва є…» 

а) товар;



б) послуга;



в) продукт;


г) благо.
10. Виберіть варіант відповіді, в якому наведено лише природні ресурси:

а) ліси, газопровід, інженер, турбіна;

б) ліси, водоймище, гребля, книга;



в) ліси, водоймище, поклади марганцевих руд, поле;

г) ліси, поклади солі, екскаватор, екскаваторник.
Тести другого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь
(кожна правильна відповідь – 2 бали)
11.  Крива виробничих можливостей є відображенням:

а) взаємозв’язку між двома факторами виробництва;

б) максимального обсягу виробництва двох благ при використанні усіх ресурсів;

в) співвідношення між цінами двох товарів;

г) співвідношення між виробничими потужностями та цінами виробленої продукції.
12. З підвищенням ставки погодинної зарплати альтернативна вартість відпочинку:

а) зменшується, оскільки ми тепер маємо більше грошей і можемо більше відпочивати;

б) зростає, оскільки більша зарплата ускладнює вибір між роботою і відпочинком;

в) зростає, оскільки кожна година відпочинку означає втрату більшого заробітку;

г) зменшується, оскільки бажання заробити більше змушує менше відпочивати.
13. Зазначте варіант відповіді, в якому наведено тільки взаємозамінні блага:

а) мінеральна вода, заморожений сік, морозиво;


б) ноутбук, сканер, принтер;



в) папірус, глиняні дощечки, папір;



г) автобус, легковий автомобіль, верстат.
14. Визначте, які чинники визначають кут нахилу бюджетної лінії:

а) смаки та переваги споживачів відносно кожного товару;


б) співвідношення цін товарів;



в) зміна доходу споживача;



г) співвідношення граничних корисностей двох благ.
15. Бізнесмен взяв у банку кредит розміром 100 тис. грн. під 20% річних терміном на 2 роки. Яку суму він повинен сплатити банку?

а)  40 тис. грн.      б) 140 тис. грн.
в) 144 тис. грн.    г) 200 тис. грн.

Загальна кількість балів за І тур – 20 

ІІ тур

Творчі завдання (кожне завдання оцінюється 10 балами)
Творче завдання № 1 
Чи погоджуєтеся ви з твердженням: «Чим більший запас певного блага у споживача, тим менше він оцінює наступну одиницю того ж блага». Відповідь обґрунтуйте.
Творче завдання № 2 
Економіка України отримала статус ринкової. Чи означає це, що у ній відсутнє натуральне господарство? Які характерні риси відрізняють натуральне господарство від товарного? Обґрунтуйте свою думку.
Загальна кількість балів за ІІ тур – 20
ІІІ тур

Задача №1 (10 балів)
Споживач робить вибір між двома товарами Х та Y. Загальну корисність кожного з них для споживача наведено в таблиці.
	Одиниця товару
	ТUX
	ТUY

	1
	10
	24

	2
	18
	44

	3
	25
	62

	4
	31
	78

	5
	36
	90


Яку кількість кожного з товарів купить раціональний споживач, якщо його денний бюджет становить 10 грош. од., а ціни товарів Х та Y відповідно 1 грош. од. і 2 грош. од.?
Задача №2 (20 балів)
Батько, мати, син і донька готуються до святкування Нового року. Їм потрібно прибрати в квартирі і зробити сувеніри для новорічного благодійного ярмарку. На виконання всіх робіт у родини є лише 6 годин. 

Прибирання в квартирі займає у матері 2 години, у доньки – 4 години, у батька – 5 годин, у сина – 6 годин. За 1 годину мати може зробити 4 сувеніри, донька – 3 , батько – 2, син робить 1 сувенір за 2 години. 

Визначте:

1) як потрібно розподілити роботу між членами родини, щоб виготовити якомога більше сувенірів для ярмарку і при цьому обов’язково встигнути прибрати в квартирі до свята? 

2) яка максимальна кількість сувенірів при цьому може бути виготовлена? 
Загальна кількість балів за ІІІ тур – 30

ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ БАЛІВ ЗА РОБОТУ – 70

 10 клас
І тур

Тести першого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь

(кожна правильна відповідь – 1 бал)

1. Зазначте, як називається все, що задовольняє потреби людей і суспільства


а) блага;


б) корисність;




в) потреби;

г) товари.
2. Оберіть правильне визначення терміну «потреби»:

а) це бажання та мрії про більш комфортне життя;






б) це необхідність мати певні речі для забезпечення біологічного виживання;


в) це усвідомлена необхідність у певних речах для життя і розвитку особистості, бажання володіти ними;



          

г) неусвідомлена необхідність людини в чомусь.
3. Виберіть, що з наведеного не відноситься до нематеріальних потреб:

а) потреби у сні;







б) потреби у новому телевізорі;



в) потреби у піклуванні;



          

г) потреби у читанні.
4. Прикладом капіталу як економічного ресурсу є:

а) гроші;


б) обладнання кінотеатру;



в) нафта;

г) послуги лікаря.
5. Натуральне господарство – це спосіб господарювання, за якого:

а) панує бартерний обмін;

б) продукт виробляється тільки для власного споживання;

в) результатом виробництва є товар;

г) у виробництві використовується тільки натуральна сировина та матеріали.
6. Оберіть варіант відповіді, в якому наведено тільки товари виробничого призначення:

а) танк, трактор. велосипед;


б) комп’ютер, стіл, килим;



в) кавоварка, швейна машина, ножиці;



г) металобрухт, нафта, токарний верстат.
7. Альтернативна вартість додатково виробленого комп’ютера визначається:
а) його ціною; 

б) кількістю інших товарів, від яких треба відмовитися заради виробництва додаткового комп’ютера;

в) прибутком, який отримує виробник комп’ютера; 

г) витратами на виробництво комп’ютера.
8. Оберіть варіант відповіді, в якому наведено приклад вільного (неекономічного) блага

а) безкоштовний медичний огляд;


б) подарунок на день народження;



в) полив городу дощем;



г) полив комунальними службами вулиць міста.

9. Крива виробничих можливостей є відображенням:

а) взаємозв’язку між двома факторами виробництва;

б) максимального обсягу виробництва двох благ при використанні усіх ресурсів;

в) співвідношення між цінами двох товарів;

г) співвідношення між виробничими потужностями та цінами виробленої продукції.
10.  Оберіть правильне закінчення твердження: «Результатом виробництва є…» 

а) товар;



б) послуга;



в) продукт;


г) благо.

Тести другого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь

(кожна правильна відповідь – 2 бали)
11.  З підвищенням ставки погодинної зарплати альтернативна вартість відпочинку:

а) зменшується, оскільки ми тепер маємо більше грошей і можемо більше відпочивати;

б) зростає, оскільки більша зарплата ускладнює вибір між роботою і відпочинком;

в) зростає, оскільки кожна година відпочинку означає втрату більшого заробітку;

г) зменшується, оскільки бажання заробити більше змушує менше відпочивати.
12. Зазначте варіант відповіді, в якому наведено тільки взаємозамінні блага:

а) мінеральна вода, заморожений сік, морозиво;


б) ноутбук, сканер, принтер;



в) папірус, глиняні дощечки, папір;



г) автобус, легковий автомобіль, верстат.
13. Бізнесмен взяв у банку кредит розміром 100 тис. грн. під 20% річних терміном на 2 роки. Яку суму він повинен сплатити банку?

а)  40 тис. грн.      б) 140 тис. грн.
в) 144 тис. грн.     г) 200 тис. грн.
14. На ринку певного товару попит описується рівнянням: QD = 41-P, а пропозиція: QS = 20+2P. Після фіксації урядом ціни даного товару на рівні 8 грн. на ринку буде продано даного товару:

а) на 1 менше;

б) на 2 менше;



в) на 3 менше;

г) на 8 менше.
15. Якщо тижневий бюджет учня дозволяє йому щотижня купувати 1,5 кг хліба по 3 грн. за 1 кг та 700 г ковбаси по 56 грн. за 1 кг, то при зростанні доходу на 10% недоступним для нього виявиться лише набір:

а) 8 кг хліба і 500 г ковбаси;



б) 3 кг хліба і 600 г ковбаси;

в) 1,5 кг хліба і 750 г ковбаси;





г) 5 кг хліба і 550 г ковбаси.

Загальна кількість балів за І тур – 20

ІІ тур

Творчі завдання (кожне завдання оцінюється 10 балами)

Творче завдання № 1 

Економісти стверджують, що кожен споживач поводить себе раціонально. Чи погоджуєтеся ви з даним твердженням? Відповідь обґрунтуйте.
Творче завдання № 2 

Економіка України отримала статус ринкової. Чи означає це, що у ній відсутнє натуральне господарство? Які характерні риси відрізняють натуральне господарство від товарного? Обґрунтуйте свою думку.

Загальна кількість за ІІ тур – 20 балів

ІІІ тур

Задача №1 (10 балів)

Споживач робить вибір між двома товарами Х та Y. Загальну корисність кожного з них для споживача наведено в таблиці.

	Одиниця товару
	ТUX
	ТUY

	1
	10
	24

	2
	18
	44

	3
	25
	62

	4
	31
	78

	5
	36
	90


Яку кількість кожного з товарів купить раціональний споживач, якщо його денний бюджет становить 10 грош. од., а ціни товарів Х та Y відповідно 1 грош. од. і 2 грош. од.?
Задача №2 (20 балів)

Батько, мати, син і донька готуються до святкування Різдва. Їм потрібно прибрати в квартирі і зробити сувеніри для Різдвяного благодійного ярмарку. На виконання всіх робіт у родини є лише 6 годин. 

Прибирання в квартирі займає у матері 2 години, у доньки – 4 години, у батька – 5 годин, у сина – 6 годин. За 1 годину мати може зробити 4 сувеніри, донька – 3 , батько – 2, син робить 1 сувенір за 2 години. 

Визначте:

1) як потрібно розподілити роботу між членами родини, щоб виготовити якомога більше сувенірів для Різдвяного ярмарку і при цьому обов’язково встигнути прибрати в квартирі до свята? 

2) яка максимальна кількість сувенірів при цьому може бути виготовлена? 

Загальна кількість балів за ІІІ тур – 30

ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ БАЛІВ ЗА РОБОТУ – 70
 11 клас
І тур

Тести першого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь
(кожна правильна відповідь – 1 бал)
1. У схемі ринкового кругообігу плата за навчання студента університету відображається грошовим потоком, спрямованим від домогосподарств:

а) безпосередньо до фірм;


б) до держави;

в) на ринок товарів і послуг;

г) на ринок ресурсів.
2. Постійні витрати — це:

а) витрати на ресурси згідно із цінами на момент їх придбання;

б) витрати, які мають місце навіть тоді, коли нічого не виробляється;

в) неявні витрати виробництва;

г) витрати на придбання сировини за фіксованими наперед цінами.
3.  Зазначте, яка з перелічених властивостей не характерна для потреб:

а)  усвідомленість людьми;



б)  безмежність;

в)  різноманітність;







г)  обмеженість.
4. Споживчий вибір є оптимальним, якщо споживач:

а) купує товари в межах свого бюджету за найнижчими цінами;

б) задовольняє всі свої потреби;

в) максимізує граничну корисність в межах свого бюджету;

г) в межах бюджетного обмеження обирає такий набір товарів, для якого відношення граничних корисностей благ дорівнює відношенню їхніх цін.
5. Виберіть назву графічної моделі, що ілюструє смаки, уподобання та систему переваг споживача стосовно двох товарів:

а)  крива байдужості;

б)  бюджетна лінія;

в)  крива попиту;

г)  крива виробничих можливостей.

6.  Визначте, як класифікується виробництво з точки зору його результатів:

а) ручне, машинне, автоматизоване;



б) матеріальне і нематеріальне;



в) приватне, колективне, державне;

г) первинне, вторинне, третинне.
7. Монополізація виробництва НЕ є характерною для:

а) ринкової економіки;




б) традиційної економіки;

в) адміністративно-командної економіки;

г) змішаної економіки.
8. Вкажіть, які ринки включено до моделі економічного кругообігу:

а) ринок грошей і товарний ринок;

б) ринок ресурсів і ринок товарів;

в) ринок інвестиційних товарів і ринок грошей;

г) ринок праці і ринок споживчих товарів.

9. Крива виробничих можливостей може бути лінійною за умов:

а) недосконалої взаємозамінності виробничих ресурсів;

б) обмеженого обсягу виробничих ресурсів;

в) неповного використання наявних виробничих ресурсів;

г) повної взаємозамінності виробничих ресурсів.
10. Укажіть, що з перерахованого не характеризує суті грошей:

а) посередник в обміні товарів і послуг;

б) еквівалент при вимірюванні вартості всіх інших товарів і послуг;

в) одна з форм нагромадження багатства;

г) один з видів виробничих ресурсів.

Тести другого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь
(кожна правильна відповідь – 2 бали)

11. Визначте, якою є гранична корисність 3-го тістечка для споживача, що оцінює споживання тістечок наступним чином:
	Q, шт.
	1
	2
	3
	4

	TU, ютиль
	6
	11
	15
	18


а) 6;
б) 5;
в) 4;
г) 3.
12. Чому дорівнює альтернативна вартість торту, якщо хлібозавод може щоденно виробляти 2000 буханок хліба або 500 тортів:
а) 2 буханки;

б) 4 буханки;

в) 0,15 буханок;

г) 0,25 буханок.
13. Попит на продукцію фірми описується рівнянням QD=14 – P, а пропозиція QS= 2P + 8. Надлишок товару перевищує величину попиту у 1,5 рази, якщо встановиться ціна: 

а) 2;


б) 3,7;


в) 6;


г) 0,5.
14. Визначте, як зміниться продуктивність праці, якщо за сталої чисельності працівників автозавод збільшить денний обсяг випуску автомобілів з 300 до 330 штук:

а) зменшиться на 10%;

б) зменшиться на 11%;

в) зросте на 11%;

г) зросте на 10%.
15. Вкажіть, до складу яких грошових агрегатів входить сума 50 гривень 40 копійок, що знаходиться у вашій скарбничці: 
а) тільки М0;

б) тільки М0 і М1;

в) тільки М1 і М2;

г) всі грошові агрегати.
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ІІ тур

Творчі завдання (кожне завдання оцінюється 10 балами)

Творче завдання № 1 

Поясніть, чи правильне дане твердження: «Голосування грошима» означає прагнення підприємців вкладати гроші у виробництво того чи іншого товару»?

Творче завдання № 2 

Укажіть переваги та недоліки безкоштовної медицини. Чи повинні медичні послуги надаватися безкоштовно? Обґрунтуйте свою думку.

Загальна кількість балів за ІІ тур – 20

ІІІ етап

Задача № 1 (10 балів)

Визначте, на якому з трьох полів фермеру варто вирощувати капусту, якщо відомо, що максимальні врожаї на кожному полі такі:

1-е поле: 600 т капусти або 100 т пшениці;

2-е поле: 500 т капусти або 75 т пшениці;

3-є поле: 650 т капусти або 150 т пшениці.
Задача № 2 (15 балів)

Обчисліть, як змінився обсяг виробництва парасольок, якщо до реконструкції 16 працівників виробляли 800 парасольок, а після реконструкції продуктивність праці зросла в два рази при зменшенні чисельності працівників на 6 осіб.

Задача № 3 (20 балів)

Споживач витрачає 64 грн. доходу на придбання товарів А і В. Ціни товарів однакові і становлять 8 грн. за одиницю. Оцінка споживачем корисності цих товарів представлена даними таблиці:

	Одиниці товарів за порядком
	Сукупна корисність, ютилів

	
	Товар А
	Товар В

	1
	52
	36

	2
	100
	68

	3
	144
	96

	4
	184
	120

	5
	220
	140

	6
	252
	156

	7
	280
	168


Визначте: 

1) структуру оптимального споживчого кошика;

2) як зміниться структура оптимального споживчого кошика, якщо ціна товару А зросте до 16 грн.; 

3) аналітичний вираз функції попиту на товар А;

4) цінову еластичність попиту на товар А у точці ринкової рівноваги, якщо функція пропозиції товару А має вигляд: QS= 1,5Р - 10.
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